



# ВЕСТНИ

# СОЛНЦЕВО

№ 3 (161) апрель 2025 года

Издание органов местного самоуправления муниципального округа Солнцево

80 лет отделяют нас от того дня, когда над поверженным Рейхстагом взвилось алое знамя Победы, возвестив миру об окончании самой кровопролитной и разрушительной войны в истории человечества – Великой Отечественной войны. Это целая эпоха, время, за которое выросло несколько поколений, не знавших ужасов бомбардировок, голода и оккупации. Но память о подвиге советского народа, о его негнбимой воле и самоотверженном героизме, жива в сердцах миллионов людей. В преддверии дня 80-летия Великой Победы, мы склоняем головы перед светлой памятью павших, чествуем ветеранов, подаривших нам мир, и клянемся свято хранить правду о тех страшных годах.

Великая Отечественная война – это история беспримерного мужества и стойкости, беспредельной любви к Родине и готовности к самопожертвованию. Это трагедия миллионов сломанных жизней, разрушенных семей, искалеченных судеб. Но это и история великой Победы, добытой невероятной ценой, Победы, которая спасла мир от фашистской чумы и определила ход мировой истории на десятилетия вперед.

Цена Победы была непомерно высока. Миллионы жизней советских граждан легли на алтарь свободы. Разрушенные города и села, сожженные деревни, опустошенные земли... Война прошла по нашей стране огненным смерчем, оставив после себя незаживающие раны.

Герои Великой Отечественной войны – это не просто имена и фамилии, это символы мужества, стойкости и самоотверженности. Это люди, которые, не задумываясь, шли в бой, зная, что могут не вернуться, совершали подвиги, достойные войти в историю.

Среди героев Великой Отечественной войны – солдаты и офицеры, партизаны и подпольщики, труженики тыла. Это мужчины и женщины, молодые и старые, представители разных национальностей и вероисповеданий. Все они, плечом к плечу, сражались за Родину, за свободу, за мир.

Война – это не только мужское дело. В годы Великой Отечественной войны на фронт ушли сотни тысяч женщин. Они сражались наравне с мужчинами, проявляя мужество, стойкость и самоотверженность. Они были летчицами, танкистами, снайперами, разведчицами, связистками, врачами и медсестрами.

Женщины на войне – это особая тема. Они, хрупкие и нежные, оказывались в самых жестких условиях, видели смерть и разрушения. И при этом они не теряли своей человечности, своего милосердия, своей способности к состраданию. Они спасали раненых, утешали плачущих детей, поддерживали своих товарищей.

Тысячи и тысячи медсестер и санитарок, выносивших раненых с поля боя, радисток и телефонисток, обеспечивавших связь между подразделениями, разведчиц и партизанок, собиравших ценные сведения о противнике.

Победа ковалась не только на фронте, но и в тылу. Тыл – это история о самоотверженном тру-



де, о взаимопомощи, о вере в Победу. Труженики тыла – это люди, которые, несмотря на голод и лишения, продолжали работать. На заводах и фабриках рабочие трудились в две, а то и в три смены. Они отдавали все свои силы, чтобы произвести как можно больше оружия, техники, боеприпасов. Женщины и дети заменили ушедших на фронт мужчин. Они осваивали новые про-

фессии, учились работать на станках, о которых раньше и не слышали, шили обмундирование, выращивали хлеб, лечили раненых.

В колхозах и совхозах крестьяне обрабатывали землю, выращивали хлеб, кормили страну. Они работали от зари до зари, не жалея себя. Несмотря на нехватку техники и рабочих рук, они умудрялись собирать богатые урожаи.



Советские ученые и инженеры разрабатывали новое оружие и технику, помогавшие нам побеждать врага. Они создавали танки, самолеты, артиллерийские орудия, которые превосходили по своим характеристикам немецкие аналоги. Труженики тыла внесли огромный вклад в Победу. Их подвиг не менее важен, чем подвиг солдат на фронте.

Список героев Великой Отечественной войны бесконечен. Их подвиги – это пример для подражания, образец мужества и патриотизма. Мы должны чтить их память, рассказывать о них своим детям и внукам, чтобы они знали, на каких примерах им следует воспитываться.

К 80-летию Победы в Великой Отечественной войне в нашем районе трое ветеранов, участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.: Соколова Татьяна Борисовна, Щетилова Анастасия Лукьяновна и Капуза Павлина Ивановна награждены почетным званием «Почетный житель муниципального округа Солнцево в городе Москве».

Почетный житель – это прежде всего знак уважения к пройденному жизненному пути человека, прямое свидетельство его высоких достижений, созидательной деятельности на благо города, родного Отечества. В юбилейный год присвоение звания почетного гражданина участникам Великой Отечественной войны – возможность еще раз поблагодарить поколение Победителей».

В последние годы, к сожалению, участились попытки переписать историю Великой Отечественной войны, принизить роль Советского Союза в разгроме фашизма, поставить на одну доску агрессора и жертву. Мы должны решительно пресекать подобные попытки, отстаивать историческую правду, бороться с фальсификацией событий тех лет. Наш долг – передать будущим поколениям правдивую историю войны, без прикрас и умолчаний, чтобы они знали, какой ценой был завоеван мир.

Каждая семья в нашей стране хранит память о своих героях, отдавших жизнь за Родину. Их имена высечены на мемориалах и обелисках, их подвиги воспеваются в стихах и песнях, их лица смотрят на нас с фотографий военных лет. Эта память – священна. Она – гарантия того, что мы никогда не забудем, какой ценой досталась нам Победа.

80-летие Великой Победы – это не просто юбилейная дата. Это повод еще раз вспомнить о тех страшных годах, о жертвах, принесенных на алтарь Победы, о героизме советского народа. Это повод задуматься о будущем, о том, что мы можем сделать, чтобы мир стал лучше и справедливее. Это повод сплотиться вокруг общих ценностей, чтобы противостоять новым вызовам и угрозам. Память о Великой Отечественной войне – это наш компас, который ведет нас к миру и процветанию. И пусть свет Великой Победы всегда освещает наш путь!

Совет депутатов Солнцево



## ЭКСКУРСИЯ В ГОРОД КОЛОМНА



02 апреля 2025 года для учащихся Школьного корпуса № 1 ГБОУ Школы № 1542 была организована экскурсия в город Коломну.

Экскурсионная программа началась с посещения стилизованной площадки города Коломны «Затейный двор», где участвовали в интерактивной программе. Здесь ребятам рассказали о занятиях, фольклорных традициях и ремеслах средневекового города, а также показали коллекцию средств защиты и нападения древнерусских воинов, арбалетно-лучный тир и костюмерную. Каждый желающий подержал в руке меч, примерил кольчугу, пострелял из тугого лука и старинного арбалета, поиграл в борьбу на битах, а также написал письмо с помощью древнеславянского алфавита (славянские руны) пером и краской. А в завершении интерактивной программы дети и педагоги посмотрели

показательные выступления древнерусских воинов.

Затем экскурсанты посетили Музей истории со вкусом «Коломенская пастила», расположенном в доме, в котором жила семья коломенского купца 3-й гильдии Ивана Фёдоровича Суранова. Здесь учащиеся школы, узнали о старинном пастильном производстве и участвовали в театрализованном представлении. Дети и сопровождающие их взрослые были угощены традиционным коломенским травяным чаем и различными сортами коломенской пастилы за большим столом в атмосфере купеческой гостиной. После театрализованного представления в музее, группе было предоставлено свободно время для приобретения сладких сувениров.

Завершилась экскурсионная программа бесплатным обедом и пешеходной обзорной экскурсией по территории

Коломенского Кремля. Ребята узнали об истории города Коломны и осмотрели: Успенский Брусеневский женский монастырь (Соборную площадь, Успенскую церковь, Крестовоздвиженский собор и Келейные корпуса), Грановитую башню, Михайловские ворота, Коломенскую (Маринкину) башню, Памятник св. князю Дмитрию Донскому, купеческие улочки, особняки, Дом Куприна, Школу, Памятник святым Кириллу и Мефодию, Успенский кафедральный собор, Успенскую шатровую звонницу, Тихвинский храм, Церковь Воскресения словущего (в которой венчался Дмитрий Донской), архитектурный ансамбль уникальной Церкви Николы Гостиного, Пятницкие ворота, Свято-Троицкий Ново-Голутвин женский монастырь (Покровскую церковь и Колокольню) и Ямскую (Троицкую) башню.



## ЭКСКУРСИЯ В ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ВС РФ «ПАТРИОТ»



15 апреля 2025 года, в рамках выполнения утвержденного плана мероприятия была организована экскурсия в Центральный военно-патриотический парк культуры и отдыха ВС РФ «Патриот» для учащихся школьного корпуса № 2 ГБОУ города Москвы «Школы № 1002».

Экскурсионная программа началась с посещения музейного комплекса № 1, где детям рассказали об исторических событиях Великой Отечественной войны и показали вооружение и военную технику Советской армии и армии фашистской Германии, а также вооружение и различную технику ВДВ, размещенных в тематических экспозициях, таких как: «Вооруженная и военная техника воздушно-десантных войск»; «Вставай страна огромная»; «Сталинград»; «Огненная дуга»; «Освобождение» и «Эхо войны».

Затем юные экскурсанты посетили военно-исторический комплекс «Партизанская деревня». За время экскурсии учащиеся школы осмотрели штабную землянку, красный угол, типографию, школу диверсантов, спальные блиндажи, столовую, пекарню, жилые землянки, погреб, продовольственный склад, кострище и многое другое, а также узнали о задачах партизанского движения в годы войны, о сложных условиях, в которых партизаны жили и воевали, об их разведывательной, диверсионной и пропагандистско-агитационной деятельности.

Завершилась экскурсионная программа организованным бесплатным обедом и самостоятельным осмотром территории около главного храма Вооруженных сил Российской Федерации.



## ЭКСКУРСИИ В ГОРОД ТУЛА



Были организованы экскурсии 11 апреля 2025 года для учащихся Школьного корпуса № 3 ГБОУ города Москвы «Школы № 1002» и Отделения (Родниковая улица, дом 20, корпус 1) ГБОУ города Москвы «Школы № 1596», а 19 марта 2025 года для учащихся Школьного корпуса № 2 ГБОУ

города Москвы «Школы № 1542» в город Тулу.

Экскурсионная программа началась с посещения Тульского государственного музея оружия, где школьники узнали об истории оружейной Тулы и России, доблести и мастерства российских, тульских конструкторов

и о героях, которые с этим оружием в руках самоотверженно защищали Отечество. За время экскурсии им показали мультимедийные комплексы (тульскую кузнечную мастерскую, мастерскую Тульского оружейного завода конца девятнадцатого века, кабинет командира Тульского оружейного завода начала двадцатого века, окоп российской армии Первой мировой войны, блиндаж офицеров Советской Армии и многое другое), различное оружие и Зал Славы российского оружия.

Затем дети и сопровождающие их учителя с экскурсией посетили музей «Тульский пряник», где узнали об истории создания пряничного дела, о старинных традициях и обрядах, а также увидели пряники, изготовленные на старинных формах. После экскурсии в музее экскурсанты приняли участие в чаепитии с дегустацией тульских пряников.

После организованного бесплатного обеда экскурсионная программа в городе Тула завершилась посещени-



ем и осмотром с экскурсией Тульского Кремля - памятника русского оборонного зодчества шестнадцатого века. На его территории юным экскурсантам показали стены и башни, торговые ряды, здание первой городской электростанции, Свято-Успенский собор, возведенный в восемнадцатом веке и Богоявленский собор, возведенный в

девятнадцатом веке, а также рассказали об обороне южных рубежей Русского государства, продолжавшейся в течение нескольких столетий, начиная от крымско-татарского нападения и заканчивая нападением фашистской Германии в годы Великой Отечественной войны.



## ЭКСКУРСИИ В 470-Й УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР СЛУЖЕБНОГО СОБАКОВОДСТВА ВС РФ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» И ГОРОД ДМИТРОВ



14 марта 2025 года для учащихся Школьного корпуса № 4 ГБОУ города Москвы «Школы № 1542» и 28 марта 2025 года для учащихся Школьного корпуса № 1 ГБОУ города Москвы «Школы № 1002» были организованы поездки в 470-й учебный центр слу-

жебного собаководства ВС РФ «Красная Звезда» и город Дмитров.

Экскурсионная программа началась в 470-м учебном центре служебного собаководства ВС РФ «Красная Звезда», расположенном в воинской части 32516 Московской области, Дми-



тровского района, п. Князево. Вначале школьники посетили музей, где узнали об истории создания учебного центра служебного собаководства и осмотрели представленные наглядные материалы (по истории применения собак в военных целях; созданию школы военного собаководства; развитию центральной школы военного собаководства; развитию военно-прикладного спорта; научно-исследовательской работе и военной ветеринарии; по участию служебных собак в боях у реки Халгин-Гол, на войне с Финляндией 1939-1940 гг., а также в Афганистане и Северном Кавказе 1999 - 2002 гг.; по военному голубеводству). В музее детям рассказали о породах служебных собак, о службе собак в годы Великой Отечественной войны (санитарных и сторожевых собаках, а также о собаках диверсионной и разведывательной служб), о собаках службы связи и санитарно-эздовой, минно-розыскной, минно-подрывной службы. Так же экскурсанты осмотрели в музее: диораму, написанную военнослужащими

срочной службы, тренажер для подготовки собак-поводырей для слепых и примеры экипировки для дрессировки служебных собак. Затем учащиеся школы посмотрели тренировочные занятия служебных собак по минно-розыскной, танково-подрывной и сани-

тарной службам. После показательных выступлений каждый желающий смог пообщаться с дрессировщиками и их служебными собаками. Завершилась экскурсионная программа бесплатным обедом и обзорной экскурсией в городе Дмитров.



# ОТЧЁТ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДОСУГОВОЙ, СОЦИАЛЬНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ, ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ И СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ С НАСЕЛЕНИЕМ РАЙОНА ЗА 2024 ГОД



**Цель деятельности Учреждения:** обеспечение качественными услугами в сфере организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства, включая формирование активной жизненной позиции, развитие творческого мышления, пропаганду здорового образа жизни, патриотическое воспитание, профилактику негативных проявлений.

**Работа учреждения ведется по следующим основным направлениям:**

- организация содержательного досуга населения;
- художественно-эстетическое творчество;
- физкультурно-оздоровительная и спортивная работа;
- профилактика асоциальных проявлений в подростковой и молодежной среде;
- работа с различными категориями взрослого населения по передаче культурного наследия, продолжения семейных традиций.

Общее количество сотрудников на конец 2024г. - 21 человек. АУП- 4 человек, специалисты в сфере досуга - 9 человек; специалисты в сфере спорта - 6 человек, обслуживающий персонал - 2 человека.

Филиал «СДЦ «Радуга» располагается в помещениях квартирного типа в многоквартирных домах по трем адресам:

| Адрес помещения            | Площадь помещения, кв.м. |
|----------------------------|--------------------------|
| ул. Волынская, д. 12       | 112,2                    |
| ул. Главмостроя, д. 9      | 81,1                     |
| Солнцевский проспект, д.10 | 73,2                     |
| Итого:                     | 266,5                    |

В течение 2024 г., согласно годовой программе и государственному

С расписанием работы кружков и секций можно ознакомиться на сайте: [raduga.mcgalaktika.ru](http://raduga.mcgalaktika.ru) и на стендах учреждения.

Деятельность занимающихся в филиале осуществляется в разновозрастных и одно возрастных объединениях по интересам (секция, студия, кружок и др.). Участниками досуговой, спортивной и социально – воспитательной деятельности являются дети, подростки, молодежь, взрослое население, а так же люди старшего поколения старше 55 лет.

В 2024 году в рамках выполнения государственного задания в Учреждении на бюджетной основе занимались 447 человек (из них спортивные секции - 250, кружки - 197).

Всего в 2024 году в соответствии с государственным заданием проведено 45 спортивных мероприятий с охватом 2530 человек, плюс дополнительно 10 мероприятий в декабре с охватом 1200 человек. 32 мероприятия досуговой и социально-воспитательной направленности - общее количество участников мероприятий составило 1800. Плюс дополнительно 2 мероприятия в декабре с охватом 18 человек. Всего 4330 человек по основному госзаданию. С учетом дополнительных мероприятий к госзаданию в декабре 5710 человек.

В 2024 году филиал «СДЦ «Радуга» организовал и провел досуговые мероприятия, такие как: Утренник для детей «Под сиянием Рождественской звезды», «Масленичный флешмоб», «Накануне нового года», праздничные концерты «Защитникам Отечества - Слава!», «Весна, цветы и комплименты», «Песни победного мая», «Прекрасен мир любовью материнской». Социально-значимые мероприятия «Что важнее: правда или истина?», «Мы хотим в мире жить», «В единстве народа - сила России!», праздничное мероприятие «Души золотые мелодии», посвященное Дню пожилого

человека, Мастер-классы «Флаг державы-символ славы!», посвященный Дню Флага Российской Федерации, «Напиши свое имя кириллицей», посвященный Дню славянской письменности и культуры. Мастер-класс по декоративно-прикладному творчеству «Ярмарка чудес». Дни открытых дверей на открытых площадках района и в помещениях учреждения, конкурсы рисунков и поделок «В гостях у Пушкина», «Мамина улыбка», «Мчатся ра-

кеты к дальним мирам», «Бессмертна память о войне», «Это наш с тобою город, наша славная Москва!» и другие. В помещениях филиала «СДЦ «Радуга» регулярно проводятся мастер-классы декоративно-прикладного творчества и интуитивного рисования, организуются тематические выставки работ занимающихся, посвященные праздничным и памятным датам.

Согласно государственному заданию проведены такие спортивные мероприятия, как: соревнования и турниры по футболу, мини-футболу, волейболу, настольному теннису и мини-настольному теннису, шахматам, спортивные праздники «ЗаСпорт!» - посвященные Дню защитника Отечества, «Живет Победа в поколениях!», «Привет, каникулы!», «Нет наркотикам!», «О спорт! Ты мир!»- посвященный Дню физкультурника, «Салют, Москва!»- посвященный Дню города, «Спортивный серпантин»- посвященный празднованию Нового года, физкультурно-оздоровительный праздник «Будь здоров!», «Межгалактический полёт»- посвященный Дню космонавтики и другие.

В филиале уделяется внимание работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья, направленной на интеграцию инвалидов в социум. Для детей с особенностями развития организованы бесплатные занятия в вокальной студии «Веселые нотки» под руководством Макаревич А.В. и в кружке коррекционно-развивающих занятий «Мы вместе» под руководством педагога-психолога Витковской Е.Б. Дети из патронажной семьи активно принимают участие в наших конкурсах рисунков и поделок.

С марта 2018 года Учреждение участвует в проекте «Московское долголетие», где занимаются жители района старше 55 лет. Старшее поколение активно посещает занятия по скандинавской ходьбе под руководством тренера Матвеевой С.Л. и

по спорту с охватом 60 человек, в 12 мероприятиях по досугу с охватом 40 человек, в фестивалях «Лето в Москве», «Зима в Москве», в Большом этнографическом диктанте.

В 2024 году сотрудники и воспитанники филиала продолжили принимать участие в акции «Напиши письмо солдатам». Сотрудниками филиала были собраны денежные средства, продукты, предметы личной гигиены, одежды в помощь бойцам российской армии в зоне СВО.

С июня по август 2024 года сотрудники филиала приняли активное участие в организации и проведении мероприятий в рамках проекта Мэра Москвы С.С. Собянина «Лето в Москве. Все на улицу» на территории Малого Солнцевского пруда. Ежедневно проводились культурно-досуговые, игровые и спортивные мероприятия для населения района и гостей столицы. А в декабре стартовал фестиваль «Зима в Москве», в рамках которого три зимних месяца сотрудники успешно проводили массовые мероприятия на территории открытого ледового катка по ул. Авиаторов, За и на открытой сцене на Лукинской, 12.

Необходимо отметить профессионализм и творческий подход к работе отдельных сотрудников филиала, задействованных в проведении всех вышеуказанных мероприятий: Кузнецова М.А., Макарова С.А., Матвеева С.Л., Рощина А.С., Огаркова М.И., Перескокова В.Ю., Макаревич А.В., Сухарева Е.В., Касаткин А.М., Серебряков В.Г., Денисов Е.Г., Денисова А.С.

От имени сотрудников и воспитанников филиала выражаю благодарность воспитателям дошкольных отделений школ района Солнцево за помощь в комплектовании команд, предоставлении спортивных залов и внутришкольных спортивных площадок для проведения мероприятий:

- ГБОУ Школа № 1347 ДО №3 -Кудрявцева Анастасия Викторовна, Хваткова Оксана Анатольевна; ДО №6 - Федотова Алла Константиновна, Овчинникова Ольга Валентиновна;
- ГБОУ Школа № 1347 ДО №4 Сабирова Лариса Викторовна, Пильчук Валентина Анатольевна; ДО №5 - Болай Анай Владиславовна, Евменко Елена Федоровна; ДО №7 Челяпина Светлана Анатольевна, Сухова Татьяна Юрьевна ; ДО № 8 - Андрихина Татьяна Валерьевна, Коробова Марина Викторовна;
- ГБОУ Школа № 1000 ДО «Солнышко» - Соболева Любовь Валерьевна, Миронова Надежда Вячеславовна; ДО «Сказка» - Овечкина Елена Владимировна, Миронова Надежда Вячеславовна; ДО «Светофорик» - Лазарева Елена Геннадьевна, Нечушкина Татьяна Алексеевна; ДО «Снегиринок» - Фролова Александра Александровна, Степанова Татьяна Александровна;

В связи с объединением ГБУ г. Москвы МЦ «Галактика» и ГБУК г. Москвы «ОКЦ ЗАО» с апреля 2025 года, согласно Распоряжению Правительства Москвы функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент культуры города Москвы. В результате реорганизации наименование Учреждения филиал «Спортивно-досуговый центр «Радуга» переименован в филиал Клубный центр «Солнечный».

по освоению мобильных устройств под руководством Макаровой С.А. Для «долголетов» провели несколько этапов фитнес-зарядки в парке «Центральный», а так же праздничную встречу «Души золотые мелодии».

В 2024 году филиал «СДЦ «Радуга» выполнил Государственное задание в полном объеме и с соблюдением установленных сроков.

Сверх государственного задания приняли участие в 13 мероприятиях



- ИЗО-студия «Солнечный круг»;
- АРТ-студия «Академический рисунок. Живопись. Композиция»;
- вокальная студия «Веселые нотки, «Энергия»;
- клуб «Шкатулка мудрости»;
- студия «Дом и хобби»;
- студия мыловарения «Мойдодыр»;
- кружок вязания «Волшебный крючок»;
- коррекционно-развивающие занятия «Мы вместе».

человека, Мастер-классы «Флаг державы-символ славы!», посвященный Дню Флага Российской Федерации, «Напиши свое имя кириллицей», посвященный Дню славянской письменности и культуры. Мастер-класс по декоративно-прикладному творчеству «Ярмарка чудес». Дни открытых дверей на открытых площадках района и в помещениях учреждения, конкурсы рисунков и поделок «В гостях у Пушкина», «Мамина улыбка», «Мчатся ра-

по освоению мобильных устройств под руководством Макаровой С.А. Для «долголетов» провели несколько этапов фитнес-зарядки в парке «Центральный», а так же праздничную встречу «Души золотые мелодии».

В 2024 году филиал «СДЦ «Радуга» выполнил Государственное задание в полном объеме и с соблюдением установленных сроков.

Сверх государственного задания приняли участие в 13 мероприятиях